



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek oponentky práce

Autorka práce: Bc. Kateřina Charvátová

Název práce: Kapacity základních škol v zázemí velkých měst v České republice

Autor posudku: Mgr. Anna Zelinková

Autorka diplomové práce se věnuje tématu kapacit základních škol v zázemí velkých měst v České republice, přičemž se soustředí na oblast Prahy a Středočeského kraje. V diplomové práci je popsána komplexně celá problematika a jsou identifikovány příčiny i důsledky problému. Autorka velmi zdařile vymezuje výzkumný problém. Cíle a výzkumné otázky práce jsou sice formulovány velmi deskriptivně, avšak vzhledem k nedostatečnému stavu poznání v této problematice to pravděpodobně byla nejlepší možná strategie analýzy. Autorka v závěru práce přesvědčivě odpovídá na formulované výzkumné otázky.

Práce jako celek je velmi dobře strukturovaná a celkově pro čtenáře přehledná. Teoretická východiska práce byla smysluplně vybrána, jejich zpracování je velmi povedené. Autorce se zároveň velmi dobře daří teorie propojovat s analyzovanými daty a pracovat s teoriemi komplexně v celé práci.

Metodologie práce je postavena na smíšeném výzkumném přístupu, autorka využívá v diplomové práci jak primární data (kvantitativní i kvalitativní), tak sekundární data (kvantitativní). Kapitola věnující se metodologii je velmi podrobně a pečlivě zpracovaná. Autorka velmi detailně a přehledně popisuje postup, jakým způsobem byla data sbírána a zejména jak probíhala jejich analýza. Autorka v kapitole rovněž popisuje, jak postupovala při práci se sekundárními daty získanými z MŠMT. Informace z těchto dat se ukázaly jako nepřesné a neodpovídající zkušenosti, a proto bylo nutné je následně ověřovat. Z tohoto důvodu se autorka rozhodla pro zúžení analyzovaného vzorku a vybrala si pouze část škol, se kterými dále pracovala. Není zde ale popsán způsob, jak si autorka tyto školy vybrala (podle jakých kritérií).

Literatury a zdrojů dat, které autorka v práci využívá, je dostatečné množství, autorka se zdroji v práci pracuje korektně. Práce nemá závažnějších prohřešků ani v přesvědčivosti a adekvátnosti argumentace. Práce je rovněž na vysoké úrovni, co se týká stylistiky a formálního zpracování (citace, grafická úprava práce).

Lze shrnout, že předkládaná diplomová práce je celkově velmi pečlivě a zdařile zpracovaná, zcela jistě splňuje požadavky běžně kladené na diplomovou práci. Autorka v práci přináší nové poznatky a neotřelým způsobem pracuje se sebranými daty, práce má bezesporu přínos pro poznání celé problematiky.

**Z výše uvedených důvodů doporučuji práci přijmout k obhajobě
a hodnotit ji známkou „výborně“.**

Datum: 15. 6. 2015

Podpis: